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Jižní Korea jako globální partner Severoatlantické aliance
NATO A JIŽNÍ KOREA

Severoatlantická aliance prohlubuje spolupráci se svými 
globálními partnery s cílem lépe čelit novým bezpečnostním 
výzvám. Význam této spolupráce byl zvýrazněn invazí 
Ruska na Ukrajinu v únoru 2022, která vytvořila hranici 
mezi demokratickým společenstvím Západu a Ruskem. 
Zemím NATO v čele s USA a jejich partnerům působí 
starosti i vzestup Číny, která se stává stále důležitějším 
bezpečnostním hráčem a která uplatňuje agresivní 
zahraniční politiku. V indopacifickém regionu patří mezi 
tyto partnery Austrálie, Japonsko, Nový Zéland a právě 
Jižní Korea, s níž Aliance rozvíjí spolupráci v řadě oblastí, 
jelikož vývoj v tomto regionu může přímo ovlivnit i euroat-
lantickou bezpečnost. 

Spolupráce NATO a Jižní Koreje 
NATO a Jihokorejská republika (dále jen „Jižní Korea“) 
spolupracují formou politického dialogu i praktické spolu-
práce v řadě oblastí, jako jsou kybernetická obrana, boj proti 
terorismu, nešíření zbraní hromadného ničení, interopera-
bilita, obrana proti chemickým, biologickým, radiologickým 
a jaderným látkám či věda a technika. 

Klíčové oblasti spolupráce
Kybernetická obrana: Od roku 2021 se Jižní Korea účastní 
každoročního cvičení kybernetické obrany NATO Locked 
Shields. S Aliancí také spolupracuje v rámci Centra NATO 
pro spolupráci v oblasti kybernetické obrany v estonském 
Tallinnu (CCD-COE) a je účastníkem platformy NATO 
pro sdílení informací o malwaru (MISP), což je obranná 

iniciativa pro sdílení informací o možných hrozbách. 
Nové technologie: NATO a Jižní Korea posilují spolupráci 
v oblasti nových a převratných technologií prostřednictvím 
účasti Korejců v programu NATO Věda pro mír 
a  bezpečnost (SPS), který se zaměřuje na akti vity v oblasti 
pokročilých technologií, boje proti terorismu a obrany 
proti chemickým, biologickým, radiologickým a jaderným 
látkám (CBRN). 
Kontrola zbrojení: NATO a Jižní Korea spolupracují 
v oblasti kontroly zbrojení, včetně nešíření zbraní hromad-

Globální partneři NATO
NATO buduje vztahy s partnerskými zeměmi po celém 
světě, protože novodobé bezpečnostní výzvy nejsou 
vázány žádnými hranicemi. Mezi globální partnery 
NATO patří Austrálie, Kolumbie, Irák, Japonsko, Jižní 
Korea, Mongolsko, Nový Zéland a Pákistán (a  také 
Afghánistán, s nímž je nyní partnerství přerušeno). 
Formou individuální spolupráce tak NATO posiluje 
globální spolupráci s podobně smýšlejícími partnery 
s  cílem bránit mezinárodní řád a instituce založené 
na pravidlech, stanovit mezinárodní normy a standardy 
ve vesmíru a v kyberprostoru či globální kontrolu zbro-
jení. Globální partneři mají přístup k celé řadě aktivit, 
které NATO nabízí všem partnerům, viz právě příklad 
Jižní Koreje. Někteří partneři se také účastní vojenských 
operací NATO, jiní využívají odborné znalosti NATO 
v oblastech jako budování obranných kapacit a výcvik 
a vzdělávání v oblasti obrany.
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ného ničení a jejich nosičů. Spojenci plně podporují cíl 
úplné, ověřitelné a nezvratné denuklearizace Korejského 
poloostrova a opakovaně odsuzují provokativní rétoriku 
a jednání Korejské lidově demokratické republiky (KLDR). 
Interoperabilita: Od roku 2014 se Jižní Korea účastní ini-
ciativy Partnerství pro interoperabilitu (PII) sdružující spo-
jence s vybranými partnery, kteří aktivně přispívají k ope-
racím NATO. Cílem je zvýšení vzájemného porozumění 
a interoperability prostřednictvím výměn civilního a vojen-
ského personálu, přičemž je zde zahrnut také společný 
výcvik vojáků a související cvičení v oblasti logistiky. 

Operace a mise pod vedením NATO
Mimo zmíněné oblasti se Jižní Korea řadí k aktivním 
podporovatelům operací NATO. Například v letech 2010 
až 2013 vedla země v rámci Mezinárodních bezpečnostních 
podpůrných sil (ISAF) pod vedením NATO v Afghánis-
tánu integrovaný civilně-vojenský provinční rekonstrukční 
tým v provincii Parván. Kromě toho Jižní Korea také 
poskytovala své námořní síly jako doprovod obchodním 
plavidlům proplouvajícím vodami u Afrického rohu, a to 
v rámci spolupráce s NATO při potírání pirátství v Aden-
ském zálivu. 

Politický dialog v měnícím se bezpečnostním 
prostředí 
Na summitu NATO v Bruselu v roce 2021 se spojenci 
dohodli na zintenzivnění dialogu a praktické spolupráce 
mezi NATO a stávajícími partnery, včetně Jižní Koreje. 
Spolupráce s partnery v tomto regionu je klíčová pro řešení 
stále složitějšího globálního bezpečnostního prostředí, 

včetně ruské války na Ukrajině, změny globální rovnováhy 
sil a vzestupu Číny a bezpečnostní situace na Korejském 
poloostrově. V letech 2022 a 2023 se Jižní Korea zúčastnila 
zasedání ministrů zahraničních věcí NATO. V červnu 
2022 se dokonce jihokorejský prezident zúčastnil summitu 
NATO v Madridu spolu s vedoucími představiteli dalších 
partnerů z indopacifického regionu (Austrálie, Japon-
ska a Nového Zélandu). Jednalo se o vůbec první účast 
Jižní Koreje na summitu NATO. V červenci roku 2023 se 
země zúčastnila také dalšího setkání na úrovni hlav států 
a předsedů vlád, a to na summitu ve Vilniusu. 

Jihokorejská podpora Ukrajině
Jižní Korea od začátku ruské vojenské agrese na Ukrajině 
aktivně pomáhá napadené zemi, a to jak finančními, tak 
humanitárními prostředky. Přímou vojenskou pomoc zatím 
zbrojařská asijská velmoc odmítá i přes naléhání svých 
západních partnerů. Přesto v dubnu 2023 roku naznačila 
změnu postoje, když jihokorejský prezident uvedl, že 
v  případě rozsáhlého ruského útoku proti civilistům by 
jeho země mohla svůj postoj přehodnotit. Je zde zřejmá 
historická paralela mezi oběma zeměmi - i Jižní Korea si 
zažila brutální agresi od svého souseda, a to v roce 1950 
během Korejské války. Na druhou stranu je třeba brát tento 
výrok s  rezervou, jelikož ukrajinští civilisté jsou terčem 
‚‚rozsáhlých útoků‘‘ již od počátku invaze v roce 2022. 

Jižní Korea jako zbrojař NATO? 
Počátkem 20. let žádný stát NATO nezbrojí tak rychle jako 
Polsko. S ruskou agresí světová poptávka po vojenské tech-
nice výrazně vzrostla, Polsko proto pro své zakázky hledá 
volné kapacity, kde se dá, a to včetně Asie. Poláci budují 
největší konvenční armádu v Evropě, a to za  výrazného 
zapojení Jižní Koreje – která Polsku jak prodává svoji 
vojenskou techniku, tak zároveň poskytuje úvěry na  její 
financování. Varšava v Jižní Koreji objednala 1000 tanků 
K2, 600 samohybných houfnic K9, 48 lehkých bojových 
letounů FA-50 a 280 raketometů Čchon. 
Jihokorejské zbrojovky též vnímají Polsko jako vstupní bod 
pro dodávky zbraní i do dalších členských států NATO.

Vývoj spolupráce Jižní Koreje a NATO:
 » 2005: zahájení dialogu a spolupráce
 » 2012: počátek Individuálního programu partner-

ství a  spolupráce, který byl aktualizován a oběma 
stranami schválen v červenci 2023 

 » 2022: Jižní Korea zřídila diplomatickou misi při 
NATO, čímž posílila možnosti politického dialogu 
s celou Aliancí
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